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ct]oolo11e l{otiin. 
J oulull e kotiin! - \Ii män loisteen talvisen aamuauringon hei.iastaes a u mlin­

Ulkoa kuului kulkus- \Ii ten takaa 
ten kilinää ja kavion 
kapsetta. Kaikilla 
tuntui olevan tavaton 
kiir e, joka teki elli­
_män kadulla entistäilo 
vilkkaammaksi.. Tuon 

· tuostakin kuului iloi­
sia huudahduksia, 
jotka yhdessä muun 

melun kanssa tunkeutuivat tiepuolessa olevien korviin. 
Sairashuoneen n:ro 13:ssa, aivan katujen kulmauk­

essa, oli heikko sairas. Hän makasi vuoteellaan aivan 
hiljaa ja huokasi raskaasti. 

Mutta kun kadulta tunkeutui tavalli sta kovemmin 
tuo: joululle kotiin! niin sairas raotti silmiään ja alkoi 
vaikeroida. - Hoitajatar saapui. 

Mitä tahdot, Elli? sanoi hän ja laski hyväill en 
kätensä tytön vaaleille kiharoille. 

- En mitään. - Tahtoisin vaan päästä jouluksi 
kotiin. Eikö isää jo kuulu? kysyi pieni sairas ja loi 
hoitajaansa katseen, niin kirkkaan ja läpitunkevan, että 
tämä säälista kääntyi toisaalle sanoessaan: 

- Rauhoitu, Elliseni 1 Parin päivfin perästä olet 
terve ja silloin aapuu JSa. Sitte pääset sinä kotiin. 

- Niin. - Isä tulee ja me ajamme Ruskolla ulos 
kaupungista aina alas jiiälle. Se on tavattoman haus­
kaa! Kulkuset soivat hevosen kaulassa, tähdet tuikkivat 
ja lumi narisee somasti jalaksen alle. Ja - entäs kun 
rappusilla seisoo liiti va tassa ja veikot ja siskot 1 

Kuulkaa, tul eeko se aika hyvin pian, että minä pääsen? 
- Tuleehan se . . Mutta rauhoitu nyt - sinä 

väsyt l iiaksi ja et sitte ehdikään jouluksi tulla ter­
veek i, sanoi hoitajata.J.· ja painoi sairaan, joka oli nous­
sut istualle, hellästi takaisin sänkyyn. 

- Rukoile, lapseni, sanoi hän ja poistui toiseen 
huoneeseen. Pieni sairas pani kätensä ristiin ja rukoili 
ilosta säihkyvin silmin: ,Isä meidän, joka olet tai­
vassa". - Rukouksen loppuun lisäsi hän lapselli sesti: 
, Rakas I sä, suo minun päästä joululle kotiin!" 

Sitte hän painoi silmänsä umpeen ja ruusut, joita 
kuume tuotti hi.inen poskill eon, saivat niin seli ttämii.ttö-

Sairashuoneen e lessil seisoi hevonen rekineen. Si­
ältä kannet.tiin siihen lapsen kirstu. , 

Nuo pari päivää olivat lmluDeet. I sä oli tullut ja 
nyt oli E lli - kotimatkall a. 

Rusko juoksi kaupungista alas jäälle. Ilma oli 
niin tavattoman kirk as ja lumi narisi niin somasti jalak­
sen alla. Mutta kulkusia ei ollut Ru kou kaulassa ja 
ei myöskään ollut Elliä, joka olisi sill e huutanut: ,Ko­
vemmin, Rusko, saat leipää!" 

Rappusilla olivat .vastassa äiti ja siskot - -- niinkuin 
· Elli oli odottanutkin. 

·Mutta, miksi itkee äiti ? Mik s'ei hän riennä no -
tmnaan Elliil reestä, niinkuin ennenkin kotiin tull essa? 

Kyllä hän rientää, mutta horjuvin askelin. H än 
nostaa reestä valkoisen kirstun ja vie sen sisälln. Siellä 
hän suutelee Ellin jähmettyneitä poskia ja nyyhkii. 
itkee, niinkuin ainoastacm voi äiti itkeä. 

J ouluaattona oli vat hautajaiset. Kukkien ympä­
röimänä lepäsi Elli valkoisessa kirstussa. Kun äiti ja 
siskot seisoivat viimeisen kerran avonaisen kirstun 
ääressä, Dilytti siltä kuin myrttiser pele Ellin otsall a olisi 
säteillyt. I sä sulki kirstun ja verkall een alkoi Rusko 
kulj ettaa sitä hautausmaata kohti. 

Hautauskellojen kaiku vastasi jalaksen narinaan ja 
juhlallisella kunnioituksella paljasti jokainen vastaan­
tulija päänsä saattojoukon kohdalla. 

Siunatessaan hautaa lausui pappi: Onnellin en se, 
joka saa viettää Vapahtajan synt.ymäjuhlaa oman katon 
alla, omaistensa keskuucles a, mutta onnelli sempi on se, 
joka saa ikui sessa I sLtn kodissa yhtyä enkelten ylistys­
lauluun: ,Kunnia olkoon Jumalall e korkeudessa ja 
maassa rauha, ihmisill e hyvä tahto!" - Sentähden 
pyrkikäämme joululle kotiin! 

Kun hauta oli Juotu umpeen ja sukulaiset alkoivat 
poistua sen ympäriltä, seisoi äiti vielä hetken katsellen 
kylmää, elotonta kumpua, j oka peitti Ellin ja tuntui 
siltä, kuin tuulonen oli si kuiskannut hänell e tervehdyk­
sen henkien mailta. 

- Onnellista joulua, lapseni! lausui hän ja läksi 
astumaan siskojen kan . . a. 

VtLKKll J ouKAIIA JNJO;" . 



itä joulukuusi k~rto·. 

Ii syyslukukauden päättäjäiset kirkonkylän kansakoululla. J oulu­
kuusi oli jo tuotu koulusaliin ja kaunistettu hyvin soman näköi­
seksi. Sen oksilla riippui pieniä kynttilöitä, helyjä ja makeisia. 
Ja lapset sei oivat kuusen ympärillä sillä aikaa, kuin muuta 
yleisöä kertyi salin täydeltä. Oi, miten lasten silmät lois tivat­
kaan ilosta, kun he katselivat tuota viehkeän kaunista kuusta 

koristuksineen! Varsinkin veti lapsien huomion puoleensa kuusta ympäröivässä 
paperilevyssä oleva lause: , Kunnia olkoon Jumalalle korkeudessa ja maassa raulw, 
ihmisille hyvä tahto!" 

Opettaja piti rukouksen ja puhui lapsille sydämellisillä sanoilla joulun merki­
tyksestä, jonka jälkeen lapset lauloivat muutamia somia joululauluja opettajansa 
johdolla. 

Nyt astui seurakunnan pastori esiin ja alkoi puhella pienokaisilla näin: 
,Rakkaat lapset! Katsokaa tuota kuusta, joka keskellänne seisoo niin 

viehkeän kauniina! Kuunnelkaa mitä se puhuu! Kuuletteko ? - Eihän sillil 
ole suutakaan, sanonette varmaankin. Mitenkä s·e voisi siis puhua ·? - Mutta 
sittenkin on totta, että se puhuu, vaikka me e=e sitä kuule. Katsokaa miten 
suorana se seisoo ja osottaa latvallansa taivasta kohti! Sen kautta kertoo kuusi 
meille, miten meidänkin tulee uskossa katsella ylös korkeuteen, jossa on mei läu 
oikea koti=e. Sen kodin on J esus meille kaikille ansainnut. Lapsillekin H än 
tahtoo sen antaa. Mutta miten voimme sitten siihen kotiin sisälle päästä? sano-
nette ehkä. Senkin opettaa meille tuo kuusi. Katsokaa miten sen ok at ja 
neulaset ovat puhtaat ja miellyttävät! Meidänkin tulee olla puhtaat sydllmi -
tämme, sillä Vapahtaja on sanonut: , Autuaat ovat puhtaat ydämestä, ja he ~ 
saavat nähdä Jumalan". Mutta miten voimme puhtaiksi tulla, sen myö ·kin ......... 
kuusi meille opettaa. Nuo kirkkaasti loistelevat kynttilät kuvaavat sitä ,maail-
man vaikeutta", joka ,koittona ylhäältä" tuli maan päälle. Se on Jesus Kristu . 
,Hän valistaa kaikki ihmiset, jotka maailmaan tulevat". Teidänkin syntinne, rak-
kaat lapset, on Hän pyyhkinyt pois, saattaaksensa teidät ijäti puhtaik i jäseniksi 
rakkaan Isänsä valtakunnassa". 

Pastori lopetti puheensa, ja lapset näyttivät ihmettelevän sitä kaikkea, mitä 
joulukuusi oli heille kertonut. 

AKSELI KoRPINEN . 
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Kuinka karhuleikki on leikittävll : Ensimmäistä ja 
toista värsyä laulettaessa lapset karkeloivat piirissä tuolin 
tai pöydän ympäri, jonka suojaan "karhu", joku lapsista, on 
turkilla peitetty. Toi en värsyn jälkiosassa karhu mörisee 
ja heiluttelee "kahveliaan", jok i voi hiilihankoa käyttää. 
Kolmannen värsyn laulavat tytöt yksinään varotellen sor­
mellaan poikia, jotka alkavat hyvin hiljalleen hiipiä karhun 
pesää kohti. Tätä jatkuu vielä neljännen värsyn aikana, 
'onka viime säkeen pojat laulavat. Viidennen '' är yn neljil 

alkusäettä laulavat pojat, tyttöjen säestäessä jos niin tah-

i 
dotaan, ja kolkuttelevat samalla tuolia, kmki. televat pe ään 
ja viimein nykivät karhua turki ta, kunnes viimeisen säkeen 
aikana, jonka tytöt laulavat, karhu hyppää pystyyn. Kuu 
dennen värsyn laulavat tytöt, joihin kolmannesta säkeestä 
yhtyvät pojatkin. "Pekan~ a ema.sta lauletaan sen pojan 
nimi, jonka karhu saa kiinni ja joka vuoro taan saa kar­
huksi ruveta. - Toisella kertaa voivat tytöt ja pojat v::tih 
taa tehtävää. 



Elämästä pakanain keskellä! 

un te jouluiltana kokoonnutte 
joulupuun ääreen lukemaan tätä 
joululehteä, niin kehoitan teitä, 
rakkaat ystäväni, ajatuksillanne 
siirtymään pikkuhetkeksi pi­
meän Afrikan tasangoilla, missä 
ihmiset eivät vielä tunne J u­
malaa eikä lapsukaisetkaan hei-

iän parasta ystäväänsä J esusta. Kerron sieltä teille 
seuraavaa. 

Oli 29 p. Huhtikuuta vuonna 1889, kun pidin 
koulua Oniipan lähetysasemalla Ondongan valtakunnassa. 
Koulua pidettiin silloin suuren omiimandipuun alla, sillä 
kouluhuonetta ei vielä löytynyt. Tämä puu oli niin 
suuri, että satoja ihmisiä voi saada suojaa sen siimek-
essä etelän auringon kuumuutta vastaan. Noin sata­

kun ta ihmistä oli mainittuna päiväolikin kokoontunut 
tuohon avaraan kouluhuoneesen. Siinä oli muutamia 
kristittyjä vanhempia ja heidän 1apsiansa, mutta suurin 
osa oli pakanoita sekä vanhoja että nuoria. Mui­
den muassa oli silloin koulussa 2 entisen kuninkaan 

aogolon poikaa, jotka olivat ehkä jo 50 vuoden 
vanhoja. 

Koulu alettiin rokouksella, jota seurasi aakkostunti. 
Muutamat kristityt miehet ja pojat auttivat minua 
aakkosten opetukse sa. Aakkostunnin loputtua menin 
asuinhuoneestani ottamaan Raamatunhistorioita, joista 
lukutaitoiset saivat lukea, ja luetun johdosta kertoilin 
ja kyselin Jumala ta, taivaan ja maan kaikkivaltiaasta 
Luojasta. Ennen lukemisen alkua käskin kaikkein 
koululaisten poistua puun juurelta auringon pai teeseen; 
sillä alastomilla ihmisillä oli siimeksessä liian viileä, 
kun oli vielä aamu varhainen. Asetuin itse puun juu­
relle seisomaan ja tuo musta oppilasjoukko oli edessäni. 
Kaikki muut kohta tottelivat käskyäni, siirtyen kedolla 
istumaan, vaan toineo noista kuningas angolon pojista 
N elago jäi i tumaan puun juurelle takaaladattava pyssy 
vieressään ja pitkä puukko vyöllään. Hän kun minua 
oli aina kutsunut yf?täväkseen, niin tartuin ystävällisesti 
hänen käteensä kiinni ja lausuin: ,Nelago! mene istu­
maan tänne toisten kans a, kun minä tässä kyselen 
teiltä". Mutta tuo pakana ehkä piti tämän itselleen 
kunnian loukkaul{sena, koska hän silmänräpäykses ä 
hyppäsi ylös, siepaten latingissa olevan pyssyn oikeaan 
käteensä ja noin puolenkyynärää pitkän puukon vasem­
paan käteensä, ja rupesi juoksemaan minua kohti. Minä 
en uskaltanut kääntyli pakoon; sillä pelkäsin, että hän 
ampuu minua selkään, vaan juoksin takaperin edellä ja 
hän perässäni nuo hirmuiset murhaaseet minuun tähdät­
tyinä. En enää muuta voinut ajatella, kuin että kohta 
olin makaava veressäni Ondongan kedolla. Mutta suu­
ressa hädässä lähetti Herra pikaisen avun. Ennenkuin 

elago ehti täyttämään julman aikomuksensa, sai Sakeus 
niminen kristitty takaapäin N elagon käsivarsista kiinni, 
painaen ne aseineen alas. Raivostunut pakana seisahtui 
ja lannistuneena läksi pois murhaaseineeo. 

Kaikki olimme niin hämmästyneinä, ett'emme tah­
toneet mitään ymmärtää. Minusta tuntui, kuin veri 
olisi seisahtunut kiertokulussaan, kun kuolemaa sai kat­
sella näin läheltä. Kun murhaaja poistui jonkun mat­
kan, niin jatkoin koulun pitoa vielä yhden tunnin, enkä 
juuri mitään pelkoa enää tuntenut. Mutta kun koulun 
loputtua poistuimme puun luota huoneen tykö, ja kansan 
joukko ei mistään muusta puhunut, kuin tuosta murha­
yrityksestä, ja vielä N elagon veli vakuutti minulle, ettei 
hän ole missään yhteydessä veljensä julmassa aikeessa, 
niin nyt vasta minä rupesin pelkäämään. 

Vaimoni oli silloin airas ja häneen tietysti vaikutti 
.11 perin kovasti tuo tapaus, jotta hän itkien sanoi: ,Kyllä 

pakanat sinun pian tappavat". Nyt oli meillä taistelun 
hetki, sillä tuntui siltä, kuin ei olisi yhtään luottamusta 
Jumalaan. Kaikki usko oli nyt poissa ja se vasta on 
hirmuista, kun hädäs ä ei voi luottaa Herraan. Meidät 
saavutti semmoinen pelko, että pidimme sen ihan var­
mana, jotta tämä julma pakana vaikka yöllä murtaa 
meidän huoneesaemme ja tappaa meidät, kun hän ei 
ensi yrityksellään onnistunut. En voi sanoilla kuvata 
sitä tuskaa, mikä meillä oli silloin, kun luottamus Har­
raan oli sydämestämme kadonnut. Mutta merkillistä 
sittenkin on, kuinka hätäiintynyt sentiliin klliintyy Herran 
luo apua huutamaan, vaikka tuntuu iltä, että hukkua täy­
tyy. Suuressa ahdistuk essamme laskimme polviliemme 
vuoteen viereen, jos a sydämen syvyydestä nou i synnin­
tunnustus Herralla, ja rukoilimme, että Hän J esuksen 
tähden antaisi meille syntimme anteek i ja varjeli i 
pakanaio käsistä meitä. Kun hätä oli suuri, niin Herran 
apu oli myös sangen lähellil; sillä vielä rukouksi a 
ollessamme Herra täytti meidän sydämemme ilolla ja 
riemulla, niin että tuntui ihan mahdottomalta, jotta 
yksikään pakana voisi meille minkäänlai ta vahinkoa 
tehdä, kun Herra on meidän turvamme. Tässii siis 
saimme elävästi kokea, mimmoiseen hirmuiseen tuskaan 
saattaa u kottomuus hiidiin aikana, ja mimmoi en ilon 
ja lohdutuksen taas u ko Jumalaan synnyttää hätälln­
tyneen sydiimessli. 

Omumandipuu 

Tuon julman aikeensa tähden pakeni Nelago muihin 
valtakuntiin ja puolen vuoden kuluttua va ta palasi 
taloonsa; sillä hän luuli, että hän nyt tapettaisiin murha­
yrityksensä tähden. Kotiin palattuaan hän lähetti minulle 
sanan, saako hän tulla luokseni. Luvan aatuansa hän 
pian tulikin ja toi pienen lahjan pyytäen, etten hänelle 
oli i suuttunut eikä enää luvannut näyttäii ~emmoisia 
tapoja. 

Rakkaat ystävät! olen nyt tässä teille kertonut 
pienen esimerkin elämä tä pakanain keskellä. Silloin 
samana vuonna oli useampia tämmöisiä, mutta Herra 
niistä kaikista pelasti. Kun pakanat eivät tiedä mitälln 
Jumalasta eikä J esuksesta, niin sentähden he tekevät 
pimeyden julmia töitä. Rukoilkaat tekin ensin yhä 
lujempaa uskoa itsellenne, ettette vaaroissa hätäili i, ja 
sitten rukoilkaa J e usta pakanain puole ta, että he 
autuaik i tuli ivat ja kootkaat myö puole tanne varoja, 
että pakanat evankeliumin aisivat, voidakseen myö 
viettää iloista joulua J esuksen kunniaksi. 

F. HANN J. A . 



Rouoat ja paloelijattaret! 

Jllbion tamppu= 
' ' makasiini ' 

Omistaja:· Victor Rydman. 

Paras ta on 1:J. :hJ ~JsiogiO ~a Jv~Jijatav)'hdist)'l{S~t) 
aina kääntyä n Toimistoon \Ii \Ii \Ii Mikonkatu 3. 

__., Vakuutusosakeyhtiö 4?--

KALEVA 

~ b 
c: " :C "' 

c: 
- . ~ 

§ 6 -v 
c: c: c: . c: g >. ro 

~§::l 
2~ ~ g(/):§ 
> - ~ 
cr~+' 
~ ~ .@ 

Suurin ja kaikin puolin runsain varasto: 

-" " .6 
Henkivakuutuksia, Elinkorkoia. 5. § 6 

d 13 ~ * Huokeat vakuutusmaksut * Edulliset ehdot. ~0 'e...,. [il Lamppuja ~<0 Porsliinia * Lasia ........................ =----==-----=-~~~J ] .il 
·~ g ei. • 

HUOMATKAA! 

JOHN BARKER & K.!_!! SEURAAJAT Turussa 
~2 o~ 
:;:: N ~ 
~ d cd ·u:; 
~ ::1 (\j ...-1 

-"'cu 

Kahvi · ja teekeittiöitä 
Nikkeliteoksia * Uushopeateoksia 

Kirjoitustelineitä 
Kipsikuvia 

:ro2..>4 :Z:: 
suosiitavat liinakankaitaan ja pumpulikudoksiaan, joita on saatavissa :ro ~ ro6 ii;] .... ci 

Koristeita lasista ja porsliinista 
Joulukuusen koristeita 

Lastenvaunuja 
Petroleumia ja Bensiiniä. 

= Paljottain ja vähittäin. = 

useimmissa hyvin varustetuissa teollisuustuotekauppoissa. "' "' c:oj 

1--------------------========lt U5 _:ni s 
~~Hämeenlinnan Uerka'tehdas Osakeyhtiö;-.-. 

valmistaa ja myy mainioiksi tunneluita 

+ ~ PALTTOO-, PUKU· ja HOUSUKANKAITA ~ ~ 

ANSALLIS-
~.SAKE-PANKKI 

l]arjoittaa Pankkiliikettä kaikkiall~ 
Suomessa. 

491Jt Välittää asioita ulkomaiden 
kanssa. 

c: ...... 
ro cu 

. · ;::- ~ 
......... :.;a • 

CO c: ~ 
C ] c:oj 

,.5 ].·C? 
ClJ . :!3 
·~O..CD 

..c:: .fr g 
011) ·: 
c c: :!5 

CO @~ 
c .e~ 
~..e ro CO :roc.:: 

- > f--== c:: . 
tl1 ~ ~ 
0 ] § 
~~ ~ 
- 1" ·~ o.'ö. """"II) 6 
w;...c ~ ~ 

•ro c:oj 
~ . :::·2 
::;;; g- :!3 

. Ul Q) 
ro o. 
-3 ci.O 
roo .. 
]-q<~ 

; ~ ~ . 
r; :8 ro ro 
ro~~~ 

-~~ :::: ~ 

1-------------------------------------------------~n ~ = f- '3 
~:; 1 .... 

CASTRE
, N & SNELLMAN Asianajotoimisto Helsingissä.· Aleksanterink. 42. ~'e · § 

..,91' (Omistajat : Lakit. tohtori Allan Serlachius ja Nimituomari A. M. Lassenius). ~ ~ ~ ] 
""d-h;;:=' Vastaanotto k:lo 112 10- 4. Telefooni. Sähköosoite: Castren. :~ ~] c: 

--------Mat k-ustavat -maaseud,_ullle. -====ii ~~J~ 
~lf) § .:: 

KultltE Vo Myöntää Tapaturmavakuutuksia. * * ]l~1 
'!'f~c:6 

Esim. Kauppias, virkamies, ylioppilas maksaa 10,000 markan vakuutuksesta :S ..;:1 ro :::> 

vuosittain 20 markkaa, jolloin maksetaan korvaukseksi: a) jos kuolema sattuu - - 10,000 > ·~ .Z 
mk. b) jos hän tulee työhön kykenemättömäksi - a ina 650 mk. vuosittain, koko elin- iri ::l 0 ·§ 

. ' . ajan. c) jos sattuu ohimenevä vamma - aina 5 mk:aan päivältä, sairauden aikana. ~ 1 ~ ~ 
l ..................................................... v• a• k•u•ut•u•ks•la .. på•' ä.te•t •äå.·n• p•o•st. ln•k•ln• v• å•' li•ty•k•se•ll•ä .................. 1 ii;J ro E :g 

K arlsmarkin Tehtaan Osakeyhtiön 
_...;:::===:=--- 1P o •• e • • ~==::~~­

Hyvintunnetuilla verka=, doffeli= ja trikooteoksilla. 
Halvat hinnat ia jälleenmyyjille edulliset ehdot. 

M' 1 

.B A"" H·· R 1' N kustannuksella on ilmestynyt : Kaunokirjoitusmetoodi 5 kurssissa (7 vihkoa a 25 p .) Kansakoulupainos 
10 j a 15 p. viholta. Kirjoitusvihkoja pystysuoralla käsialalla a 20 ja 25 p . 

.·· ·K~ikkiin näihi n löytyy n . k. Rln nakk aisvihkoja kirjainkaavalla 32 sivuaa 15 ja 25 p. Rivinohjaajia sekä patentin '" HELSINKI Erottaja 19 Telef 7 31 saaneita kynän k uivaajia 25 p. korkeampiin hintoihin . Saanut hopeamitali n Pariisinnäyttelyssä 1889. .... ' ' • • 
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Ml' ta" mi'ehellenl' J' OllllilahJ' aksi'? Mukavin sievin, helpoimmin hoidettu, lujin asiapaperilaukku, jossa on 27 osastoa. Se tilataan Ke.nsankodista, Helsingissä. Hinta 8 mk, 
. sii s kylläkin helppo laitoksen etuihin nähden. Ei ole enää hätää siitä, että lapset saavat isän kirjeet tai tärkeät asiapaperit sekaisin . 



1~0 t lf 
~ ~------------------------~ ........................................................ ~ 
'1!:: K M B R 0 N D 1 N 1 N H o·· y RY T. E 1 p 0 M 0 \Ii Höyryleipomo: karkea ta ja vehnäleipää kaikellaista. ;;· . . = ll Sokurileipomo: suorittaa kaikkia hyvin järjestettyyn sokurileipomoon 
~ kuuluvia tilauksia. 

Sokurileipomo ja Marmelaaditehdas 

"' "' fl~1sin~issä. "' '" 

Marmelaaditehdas: vanhin maassamme. 

Mainioita joulukakkuja voidaan tilata myöskin maaseudulle. 

E t elä Esplanaatikat u 20. T e lefooni 77. Kaikkia valmisteita myydään sekä tukuttain että vähittäin. 

lM lM K.H.RENLOND RTLRS" , Mikonk. 6 
suosittaa suuresta oarastostaan paraanlajisia 

Ky n ä-, linkku• , puukko• , 1 Teeky ökkiä, 1 Vormuja , aladoobeja" var-
pöytä · ja muita veitsiä , ~ Primus kyökkiä, t en sekä muita taloudessa 

Saksia joka lajia, 1 Kahvipannuja, tarvittavia kapineita, 
Amerikalai s ia partaveitsiä, Lihamyllyjä , Rautas änky jä, 
Ta r jottimia erilajisia sekä ~ Kastrullla, patoja ja pan• Pesukaappia ja pesukeino ja, 

kalliimpia että halvemp ia, 1 nuja , T Kyipyammeita y. m., y. m. 
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~ f\1uminiumia ~ 
har ko is s a ja plootuissa sekä erinomaisen s omasti t ehtyj ä 

Aluminiumi-teoksia. -----

HENKIVAKUUTUS-OSAKEYHTIÖ 
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Dablb~rgin 

Pap~rikauppa 
15 Aleksanterinkatu 15. 

)-(aaraosasto : €rottaja 19. 

"a1o1{uva .. a1b<tm~ja, 

!P"'tttetta~ 
Valokuvankannattimia 

y. m. 

Muisto- ja nimipäiväkorttia 

5 M_ep~~n~J!i.~dell. 5 
Taitelija= ja Piirustustarpeita. 

H '1 t'k t sekä kaikenlaatuiset P" t t t arpp1 aa 1 0 ovat tietysti aina ostettavat II rus US arpee 
* Piirustustarpeidenkaupasta, * 

koska se ,Erik oisliike" o llen ehdottomasti tarjoo s 
suur immat tak eet siitä, että tavara on parasta. 

Matemaattisia ja Geodeettisia koneita. 
Itä Henrikinkatu. 

Palovakootos-

~ ~ Osakeyhtiö 
1
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helppoihin h into ihin. ~~suoML~--

,__... 

G. P. STOCKMANN 
suuri Ia bY\lin laiiWtu \larasto kaik~Haisia bvö· '" 

dylllsiä ta\laroita, niinkuin: 
Liina• , Pumpuli- ja Villalankoja. P öytäliinoja , Ser­

viettejä ja Pyyhkeitä. Pumpulisia ja Liinaisia Nenäliinoja. 
Säkkiä ja Säkkikankaita. Vahaliinoja. Lippukangasta. Om· 
pelulankaa y. m. 

Kymmenysvaakoja Puoteja ja Taloutta varten. Koti­
ja ulkomaisia Posliini• ja Lasitavaroita. 

Fi skarsin ja ulkomaiden Hienoja takomatuotteita niin­
kuin saksia, pöytä- , kynä-, puukko- ja partaveitsiä y. m. 

Somia ja kestäviä Nikkelitavaroita ni inkuin kannu ja, 
tarjottimia y. m. Lihamyllyjä useamman kokoisia ja lajisia 

Tarjottimia iso valikoima y. m., y. m. 
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P AI\ASTA TEETÄ. 

Enemmän kuin mitään muuta taoaraa oäärennetään 
nykymaailman aikaan teetä. Jokaisen teen-ystäoän tulee 
senouoksi olla iloissaan siitä, että ainakin yksi paikka löy ­
t yy , josta oarmasti tietää saaoansa oäärentämätöntä teet ä, 
s illä se on tutkittu Helsingin Maanoilj ely s· ja Kauppa­
kemiallisessa laborat oriumissa ja kaikki lajit katsott u 
~ ' puhtaiksi ja väärentämättömiksi. ~ ~ 

Tulkaa siis aina ostamaan teenne 

H. KOCHTOMOW'ilfa 
44 Aleksanterinkatu 44· 

HELSINGISSÄ \II 
\Ii Vuorikatu 9. 

kelloja, 
silitysuunia, 
keittoastioita, 
veitsiä ja kah-

- velia, 
pöytäkaluja, 
kahvikaluja, 
teekatuja 

y. m. 

Työkalulaa­
tikoita ja 
kaappia. 

Keikkoja ja 
luistimia. 

Polkupyöriä 
lJ· m. 

~litOil)el) VaPasto 
John Barker & Kumpp:n Seuraajain Turussa 
puuvillakan kaita, niinkuin tamasti- ja reivaskudoksia ( dräll), erit­

täin kestäviä, ei kloorilla valkaistuja. 

Polltttaoia tuäsomptlukontita mainiota Iaiia 
* * 7S markkaan kappal~. +:t * 

Monen vuoden takuu an netaan . Huokea hinta johtuu siitä, ettei 
matkustavia asioitsijoita ole korkeata myymäpalkkiota kantamassa. 

G. A. PETRELIUS 
]{e\sinki, }\\eksanlerinkalu 32. Oulu, }\irkkokalu 20. 'Curku, .S:innaka\u 6. 

KANSANVAhiSTUS-SEURA Kirjeosoite : KANSANVALiSTUS­
SEURA HELSINGISSÄ. fi~lsingin ~ ~ ~ 

Rraoattit~bdas 
Jäsenmaksu 3 mk (A sarja) tai 6 mk (A ja B sarja). W Julkaisee Nuottikirjal!isuutta: 

Myymälä Aleksanterinkatu 14, 
suosittaa hyviksi j a h elpoik si t u nnet t u ja 
teoksiaan, joit a valm ist etaan t ilaaj ien 

om iatak in kankaist a . 
Tilaukset maaseudulle suorite­

taan nopeasti. 

A sarjassa annetaan 1899 (arviolta) : Torviseitsikko 1897 (27 torvikapp.) JO mk. Torvi-
Häyhä, Itä-Suomalaisten vanhoista tavoista. seitsikko 1898 JO mk. Torvisoittokappaleita 
Hy nen, Kangaskudontamal!eja. viidell e äänel!e: äänivihkolta 1 mk 50 p . 
Forsman, Kukkia Kantelettaren kaskesmailta. Leander, Torvisoittokunnan oppikirja. 4 mk' 
Gripenberg, Englanti (maantiet. kertomuksia) . Sävelettä Kanteleelie 1. Hinta 1 mk 50 p. 

B sarjassa : B o nsdorff, Tähtitie de. Yksiäänisiä lauluja 3 vihkoa a 50 p. Sekaäänisiä lauluja, 
Vänrikki Stoolin tarinat eri hintaisia painoksia 4 Miesäänisiä lauluja, Naisäänisiä lauluja. Monta vih-

mk - 2 mk 50 p . - 1 mk 50 p. - 1 mk - 75 p . koa a 25 penniä. 
Pyytäkää hintaluetteloita! Kansanvalistus-seuran kustannusvaroja . - Kansanvalistus- seuran Nuotti· 

kirjallisuutta. - Kansankirja stoille sopivia kirjoja. - Raittiuden Ystävien kustannusvaroja. - Vuokratta• 
via Raittiuden Yst äv ien taikalyhtykuv ia. - Lehti siä. - Kuvalehtiä. - Helmiä Suomen runoudesta. 


